
PERSAMAAN DIFERENSIAL 



PENYELESAIAN PD 

 INTEGRAL LANGSUNG 

 PEMISAHAN VARIABEL 

 SUBTITUSI Y=VX 

 FAKTOR INTEGRAL 

 PERS. BERNAULI 



INTEGRAL LANGSUNG 



INTEGRAL LANGSUNG (Contoh 1) 

 Tentukan solusi dari persamaan diferensial berikut: 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 3𝑥2 − 6𝑥 + 5 

 

 SOLUSI: 

𝑦 =  3𝑥2 − 6𝑥 + 5 𝑑𝑥 

𝑦 = 𝑥3 − 3𝑥2 + 5𝑥 + 𝐶 

 

 



INTEGRAL LANGSUNG (Contoh 2) 

 Tentukan solusi dari persamaan diferensial berikut: 

𝑥
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 5𝑥3 + 4 

 SOLUSI: 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 5𝑥2 +

4

𝑥
 

 

𝑦 =  5𝑥2 +
4

𝑥
 𝑑𝑥 

 

𝑦 =
5

3
𝑥
3

+ 𝑙𝑛 𝑥4 + 𝐶 

 

 



PEMISAHAN VARIABEL 



PEMISAHAN VARIABEL (Contoh 1) 

 Tentukan solusi dari persamaan diferensial berikut: 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

2𝑥

𝑦 + 1
 

 

 SOLUSI: 

𝑦 + 1  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 2𝑥 

  

 ( 𝑦 +  1 )
𝑑𝑦

𝑑𝑥
𝑑𝑥 =  2𝑥  𝑑𝑥 

  

 ( 𝑦 +  1 ) 𝑑𝑦 =  2𝑥  𝑑𝑥 

 
1

2
𝑦2 + 𝑦 = 𝑥2 + 𝐶 

 



PEMISAHAN VARIABEL (Contoh 2) 

 Tentukan solusi dari persamaan diferensial berikut: 

𝑥𝑦
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=
𝑥2 + 1

𝑦 + 1
 

 

 SOLUSI: 

𝑦 𝑦 + 1  𝑑𝑦 =
𝑥2 + 1

𝑥
 𝑑𝑥 

  

 ( 𝑦2+𝑦 ) 𝑑𝑦 =  ( 𝑥 +
1

𝑥
 ) 𝑑𝑥 

 

1

3
𝑦3 +

1

2
𝑦2 =

1

2
𝑥
2

+ 𝑙𝑛 𝑥 + 𝐶 

 


